
 

令和４年度 園の自己評価および学校関係者評価 
 すみれ幼稚園では、教職員と保護者のみなさんに、「すみれ幼稚園の教育と保育及び運営」について、アンケー

ト調査を行い、それに基づいて、園の自己評価を行いました。また、自己評価の客観性を高めるために、学校関

係者評価委員会を設け、部外者評価を実施しました。 

 この貴重な結果を大事にして、令和５年度に臨みたいと思います。 

                            令和５年３月 すみれ幼稚園 園長 増本博宣 

１ 園の保育と教育の目標  

教育基本法，児童憲章の精神に則り，就学前の子どもに関する教育，保育等の総合的な推進に関する法律

及び子ども，子育て支援法を遵守し，教育，保育要領や県，市の教育方針等を踏まえ，環境を通して行う

教育の中で，幼児の主体性と教師の意図性の調和を図り，未来に生きる人間性豊かな幼児の育成に努め

る。 

２ めざす子ども像  

「にこにこ」・「もりもり」・「はきはき」 の すみれっ子 

●健康でたくましい子ども  ●仲良く、楽しく遊べる子ども  

●思いやりのある子ども   ●よく聞き、よく考える子ども 
 

３ 本年度重点的に取り組む目標・計画  

（１）給食を中核とした「食育」を意図的・計画的に進める。 

（２）「感性と優しさを育てる」の園のモットーを、実際の保育で具体的に実践する。 

（３）ボランティア活動や縦割り活動等により、触れ合い活動を推進する。 

（４）野菜栽培・自然体験活動の推進、給食に活かす活動に結びつける。 

（５）子育て支援活動（「ワンワンランド」、「子育て支援」、子育て相談等）の充実並びに園内外を問わず、認

定こども園としてできる子育て支援活動の幅を広げる。 

（６）園内研修・園内研究（年間）の充実。 

（７）コロナ禍の中、園行事への保護者参加呼びかけ。（屋外行事への参加・手伝い） 

  

４．評価  

 自己評価の基準  関係者評価の基準 

 A  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が９０以上 

 B  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０以上 

 C  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０未満 

A 園の自己評価を納得できる  

B 園の自己評価を大体納得でき 

C 園の自己評価をあまり納得できない 

D 園の自己評価を納得できない 
領域 評価の観点 自己評価 外部評価 

保

育 

園での活動や行事に

ついて（意欲） A 
 本年度も，新型コロナウイルス感染防止のために，保護

者の皆様にはご不便をおかけしました。今後、参観日や発

表会等の検討をしていきます。 

A 
コロナの景況を見ながら、次第にオ

ープンにしていく必要がありそう

だ。 

教育・保育内容①（豊

かな心や感性） 
A 

自然との触れ合い、植物栽培、果樹の収穫など自然体験を大

いに評価していただきました。 
A 

園の施設を大いに活用してもらって

いる。 

教育・保育内容②（健

やかな体） A 
園児のマスク着用については、３歳以上の園児とバス通園し

ている２歳児に着用を指導しています。また外で遊ぶ場合

は、マスクを外してよいと指導をしています。 
A 

園児の健康第一に取り組まれてい

る。 

支

援 

子育て支援や相談体

制について A 
土曜や習い事の後の預かりは園内で検討をしていきます。子

育てには、いろいろな悩みが出てくると思います。遠慮なさ

らずに、担任や園にご相談ください。 
A 

保護者からの要望が変化しているよ

うだ。 

環

境 

教育環境（施設）につ

いて A 
コンコースが明るくなったことや園庭の広さに、子どもた

ちが元気に遊べそうだと期待されています。 A 
遊具等の取替を今後検討していく必

要がありそうだ。 

対

応 

職員の取組や対応（あ

いさつ等）について A 
コロナの影響で、職員と十分に親しくなる機会がなく、応対

に苦慮してきました。 
A 

保護者の思いを受け止める職員であ

ってほしいと願っている。 

安

全 

安全管理や園児の健

康管理について A 
施設の安全点検、保育士の子どもの見守り、園児の体調に対

する保護者への連絡など、ある程度安心して頂けたようで

す。 

A 
子どもの安全を第一に取り組んでも

らいたい。 



保護者　様
令和5年3月1日

令和４年度　よりよい園づくりをめざすためのアンケート集計結果と園からの回答

すみれ幼稚園
園 長　増本 博宣

（集計結果の考察）

６．職員の取組や対応（あ
いさつなど）はよかったと
思うか。

１．子どもたちの意欲は育っていると思う
か。

４．朝や夕方の預かり保
育や園の先生への相談
で，安心して預ける体制
や相談体制が整っている
か。

５．園の教育環境や施設
は，よいと思いますか。

３．運動場での遊び，運動
会の練習，給食，体育遊
びなど健やかな体が育っ
ていると思うか。

　日頃より保護者の皆様には、本園に対して、ご協力・ご支援を賜り、心から感謝申し上げます。幼保連携型認
定こども園すみれ幼稚園としてスタートして，４年目を迎えました。今回頂戴したアンケート結果（回収率８９％）
を，これからの園運営や園での取組に生かしていきます。

７．安全面の配慮，けがや
病気での対応など，安全
面での配慮はよかったと
思うか。

２．日々の保育，読み聞
かせ，果樹園での活動な
どを通して豊かな心や感
性が育っていると思うか。

　すみれ幼稚園の日々の保育（読み聞かせや給食等），園行事，果樹園での活動，運動会，発表会など様々な
活動から，＜１　子どもたちの意欲＞，＜２　豊かな心や感性＞，＜３　健やかな体＞の項目は，「そう思う」「や
やそう思う」が合計100％と高い評価をいただきました。しかし，＜４　子育て支援や相談体制＞，＜６　職員の
取組や対応＞，＜７　安全管理や園児の健康管理＞の項目は，「あまりそう思わない」「そう思わない」が若干名
いらっしゃいました。この結果を真摯に受け止めて，すべての項目ですべての保護者の方に満足していただけ
るように努力してまいります。
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７．安全管理や園児の健康管理・・・安全面の配慮，
けがや病気での対応など，安全面での配慮はよかっ
たと思うか。

１．園での活動や園行事・・・子どもたちの意欲は育っ
ていると思うか。

２．教育・保育内容①・・・日々の保育，読み聞かせ，
果樹園での活動などを通して豊かな心や感性が育っ
ていると思うか。

令和４年度　よりよい園づくりをめざすためのアンケート集計結果（教職員）

３．教育・保育内容②・・・運動場での遊び，運動会の
練習，給食，体育遊びなど健やかな体が育っている
と思うか。

４．子育て支援や相談体制など・・・朝や夕方の預か
り保育や園の先生への相談で，安心して預ける体制
や相談体制が整っているか。

５．教育環境（施設）・・・園舎の屋根の修理，床の張
り替え，電灯の電球をLED電球に交換など，園の教
育環境や施設はよくなった思うか。

６．職員の取組や対応・・・職員は一人一人に寄り添
いながら，子どもたちが喜んで登園してくる援助をし
ているが，職員の取組や対応（あいさつなど）はよ
かったと思うか。
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（PTAにたいして） 

（子育てのお悩み） 

 ここからは，頂戴しましたご意見等について記載します。全文を記載するのは難しいので，同じようなご意見等をまとめたり簡潔にしたりして
います。ご了承ください。（）内数字は，記述された保護者の方の人数です。頂いたご意見ご要望を次年度に活かしていきたいと思います。 

（全般的なご意見） 

 

  

（子育て等のお悩み等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎バレーサークルに所属しています。コロナ禍であまり活動出来ていません
が、たくさんの保護者に参加していただき色んな繋がりが出来たらいい
なと思っています 
◎コロナの影響で、入園して一度も ないので寂しいです。毎年コロナが落
ち着く時期が分かってきたので、その時期に活動をして欲しいなと思いま
す。 
◎子供達の健康が 1番ですので、行事が減るのは仕方ないし、色々考えて
下さっているのが伝わっていますので満足しています。ありがとうござい
ます。 
◎可能な限り実施していただけたらと思います。 

・PTA 行事は無かったが、働いているため丁度よく、1 歳児の親
としては特に必要とは思わなかった。 

・PTA活動が無くても困る事はないので必要ないと思います。 
・大勢の人が一度に集まる活動には、まだまだ賛成できない。ま
た、運動等年齢的にも若い方と同等に活動できるわけではない
から、積極的には参加しがたい。 

・コロナ禍でPTA行事がなく、無いなりに来れたので、今後も無
理してPTA行事を行わなくても良いかなと思います。 

・バザーや夏祭りなどのない三年間だったので可哀想でした。 
・現状維持を希望します 
 

PTA行事へのご意見や感想に対する回答 

 新型コロナウィルスの影響で約３年間、いろいろ行事の制限がありました。バザーや夏祭り等の行事は、３年連続なかったと寂しく感じられる方もいらっし

ゃいました。PTA活動がなくても問題がなかったと思っておられる方もいらっしゃいました。両方のご意見を PTA役員の皆様にお伝えしたところ、子どもの思

い出作りや保護者の繋がりの為にも、なにか１つでもできないかというご意見がありました。今後の新型コロナウィルスへの対応が変わりそうだというニュー

スを注視しながら、検討していきたいと思っています。ご意見をいただき，たいへんありがとうございました。 

全般的なご意見に対する回答 

 本年度も，新型コロナウイルス感染防止のために，保護者の皆様にはご不便をおかけしました。今後、参観日や発表会等の検討をしていきます。なお、園児

のマスク着用については、３歳以上の園児とバス通園している２歳児に着用を指導しています。また外で遊ぶ場合は、マスクを外してよいと指導をしていま

す。職員の感染防止策や朝の預かりなど取組の確認を行い、土曜や習い事の後の預かりについては園内で検討をしていきます。そのほか様々なご意見を頂き、

今後に生かしていきたいと思います。 

 

◎マイペースですが、常に成長を感じています。お

友達の名前を家でも沢山出してくれ楽しんでる

んだなぁと嬉しく思っています。 

・なかなかお箸が上手にならない      ・偏食がひどく、野菜を食べない。 

・言葉使いが悪い 

・全く言うことをきかないので怒鳴ってしまいます。どうしたら良いでしょうか 
 

子育て等のお悩みに対する回答 

箸を使い始めるひとつの目安として「スプーンの 3点持ちができる」ということが挙げられます。①スプーンのわしづかみ②パームグリップ（歯ブラシの持

ち方・親指を立てる）③スプーンの３点持ち（鉛筆持ち）の段階を１歳から４歳５歳くらいに経験するとよいようです。偏食については、食材との最初の印象

が影響しているようで、食感や味、食卓の雰囲気（友達との楽しい雰囲気）などの工夫することを勧められています。子育てには、いろいろな悩みが出てくる

と思います。遠慮なさらずに、担任や園にご相談ください。ご一緒に考えていきたいと思っています。秘密厳守で，ご相談に応じたいと思います。 

◎いつも子ども達の成長のために、色々な取り組みや日々の指導をありがとうございます。コロナ禍ですが、感染防止に配慮しながら行事等もして下さ
り、感謝しています。（７） 
◎いつも手厚く細やかに支援、配慮をしていただき、ありがとうございます。子どももお友達や先生が大好きなようで、安心して預けられます。いつも感謝
しています。（９） 
◎子どもが幼稚園での活動を楽しみに待ち、活動後も心に残ったことをたくさん話してくれ、それを家庭のなかにも取り込んでいるのを見ると、たくさん
の成長の糧をくださっているなあと思います。ありがとうございます。（４） 
◎webで欠席連絡ができるようになった事がとても便利でありがたいです。 
◎幼稚園で作ってきた物や、できるようになったことを見る度に感謝しております。お誕生日会では、子供の園での普段の様子が垣間見れて良かったで
す。なかなかコロナ収束しませんが、少し減ってきた時期に窓から教室をのぞく、程度でも授業参観があれば嬉しいです。 
◎卒園した上の子が、幼稚園の給食献立を「いいなあ、いいなあ。これ美味しかったんだよねえ。」と懐かしんで＆羨ましそうに見ています。毎日ありがと
うございます。 

・園の行事がある際は、1ヶ月前程にお知らせして頂けると助かります。勤務調整があるので。 

・園バス置き去り事件が多く、すみれはどのような対策をとっているのか気になります。 

・園評価を投函できる箱があればもっと素直に評価できると思う 

・コロナの関係もありますが、普段の様子を見る機会が少なかったので来年度はもっと子ども達の様子を見れる参観日があると嬉しいです。 

・先生の名札をつけて欲しいです。園児に対して言葉使いがあまりよろしくない先生を見かけます。 

・先生方がマスクを外され、子どもや保護者と向かい合って会話されている場面を見ました。コロナに対する感染予防、子どもにうつさない

努力をして頂きたく感じました。また、できる子にはマスク着用を徹底してもいいのではないかと思います。夕方、エントランスなどでテ

レビを見ているとき、他学年が集まるので特にマスク着用を徹底させて欲しいです。我が子にも常日頃からマスクするよう言っております

が、『先生が外しなさい。と言う。』と言っておりました。 

・朝預ける時、早いと先生達が声をかけてもなかなか出てこられなくて、職員室にもおられなくて子ども置いていくことができず戸惑うこと

が何度かありました。7時以降は誰かしら玄関ホールにいてほしいと思います。 

・2、3号認定なのに土曜保育を先生が少ないのを理由に控えるように言われるのはどうなのかなって思います。 

・習い事の後の預かりの相談を受けます、と以前メールが届き、相談すると無理です、と回答もらいました。今それをしているお子さんは

特例だと。他の幼稚園では預かりがあってるのに、と習い事のお迎えの場でおっしゃる方が複数名いらっしゃいました。他園と比較して

も親の私用でのさくらんぼもお願いしにくいと言っている方もよく聞きます。 


